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Předmluva
Pryč jsou doby, kdy Linux byl používán výhradně studenty univerzit s technickým zaměřením 
a počítačovými nadšenci. Většina uživatelů dnes plně využívá přítulnosti, kterou moderní linuxové 
distribuce nabízejí – pohodlnou instalaci a konfiguraci, dostupnost pokročilých nástrojů pro kan-
celářskou práci, přehrávání multimédií, hraní her.
Důsledkem tohoto vývoje ovšem je, že existuje poměrně značné množství dokumentace a knih, 
které se věnují výhradně uživatelské stránce používání Linuxu, ale programátoři, kteří chtějí začít 
s vývojem programů, který by vyžadoval hlubší nízkoúrovňové znalosti systému (ať už systémo-
vých knihoven, nebo přímo jádra operačního systému) nemají vždy k dispozici dostatek kvalitní 
literatury, a to často ani cizojazyčné.
Kniha, kterou držíte v ruce, je v tomto ohledu zcela unikátní publikací – jedná se o první knihu 
v českém jazyce, která se velmi detailně zabývá problematikou nízkoúrovňové architektury ope-
račního systému Linux.
Tematicky je rozdělena do dvou částí. První se zabývá systémem těsně nad jádrem, tedy systémo-
vými voláními, ladícími technikami a obecně rozhraním mezi uživatelskými procesy a linuxovým 
jádrem. Čtenář se zde kromě jiného také dozví podrobnosti o signálech, API k souborovému sys-
tému (včetně linuxových specialit, které se na jiných UNIXových systémech nevyskytují).
Druhá část se velmi podrobně zabývá architekturou linuxového jádra jako takového a poskytuje 
čtenáři široké spektrum informací. To poskytuje velmi pevné základy každému, kdo se chce stát 
vývojářem linuxového jádra, nebo chce mít alespoň detailní přehled o tom, jak linuxové jádro fun-
guje pod pokličkou. Příjemný bonus kniha přináší i v tom, že část zabývající se psaním ovladačů 
zařízení nepředpokládá u čtenáře hluboké znalosti hardwarových architektur a detailní principy 
jejich fungování, ale vždy nejprve dojde k vysvětlení příslušných pojmů a zasazení do příslušného 
kontextu.
Knihu lze doporučit jak všem zvídavým uživatelům, kteří chtějí porozumět tomu, co se děje 
v zákulisí jejich operačního systému, tak i programátorům, kteří plánují napsat svůj první ovladač 
zařízení pro Linux či svůj první souborový systém. Díky jejímu širokému záběru (a přitom detail-
nímu zpracování jednotlivých částí) v ní však i velmi zkušení systémoví programátoři zcela jistě 
naleznou mnoho nových informací a podnětů.

         Mgr. Jiří Kosina
         Linux kernel team
         SUSE Labs, Novell Inc.
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